
 

 

 

 

 

    COMUNE DI FIRENZE 

                                                      PRIMA COMMISSIONE CONSILIARE 
 

Seduta del 06.09.2016 
 

      VERBALE 
           Redatto ai sensi dell'art. 32 del Regolamento del Consiglio comunale e degli altri organi   istituzionali. 

 
L’anno 2016, del giorno Martedì 6 del mese di Settembre, la Prima Commissione Consiliare è convocata 
alle  ore  15.00 presso la Sala Firenze Capitale  al terzo piano di Palazzo Vecchio congiuntamente con le  
Commissioni Consiliari per trattare il seguente ordine del giorno: Comunicazione della Presidente; Esame su 
Proposta di Delibera n. 458/16 Documento Unico di Programmazione   (D.U.P.)  2017-2019 e Stato di 
Attuazione DUP 2016 – 2018. Varie ed eventuali. 
Entrano in aula i seguenti Consiglieri: ore 15.00 Grassi, Ricci, Torselli; ore 15.05 Del Re, ore 15.10  
Giorgetti, ore 15.12 Cellai, ore 15.13 Bassi, ore 15.22 Xekalos. 
Alle ore 15.25, assume e apre la seduta la Presidente C. Del Re che accerta la presenza/assenza dei  
signori consiglieri  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Presenti l’Assessore al Bilancio L. Perra, La Coordinatrice d’Area Dott.ssa M. Ristori, La Dirigente del   
Servizio Pianificazione Dott.ssa C. Marunti 
 La Presidente C. Del Re, fa presente  che l’atto in questione è stato accompagnato  da una nota redatta 
dalla Dottoressa Marunti che in sintesi, riguarda le novità apportate al Dup su alcuni indirizzi strategici. 
La Commissione Bilancio, sarà l’ultima ad esprimere il proprio parere una volta recepiti i pareri sia delle 
Commissioni che dei Quartieri e, come la volta scorsa, potranno essere presentate raccomandazioni.   
Dà così la parola all’Assessore per illustrazione dell’atto. 
Lo schema del Dup è stato aggiornato con una nota che dovrà essere  presentata  entro il 15 novembre   
prossimo  per allinearlo al bilancio di previsione.  
Le  novità operative del  Dup 2017/2019 che riguardano alcuni indirizzi strategici sono: la Città per la 
scuola e i giovani, con potenziamento delle  attività educative e delle relazioni contenute nelle linee guida per 
la programmazione e progettazione educativa integrata della Regione Toscana; Città Metropolitana e 
Quartieri con progetti riguardanti il Suap e Pure Cosmos; Firenze città della cultura europea e internazionale 
con la sperimentazione dell’apertura delle biblioteche comunali  il sabato e la domenica; nuova mobilità: la  
Società Silfi si occuperà del coordinamento degli impianti semaforici; un Comune efficiente che riguarderà 
anche  la Direzione Risorse Finanziarie in materia di bilancio consolidato; infine Firenze digitale, con 
l’attuazione   di finanziamenti Pon Metro e ulteriore sviluppo dei sistemi digitali che riguarderà la Direzione 
Ambiente, la Direzione Urbanistica  e altro. 
Terminata l’illustrazione,  si procede con le domande.  
Il Consigliere Rossi vuole chiarimenti riguardo le agevolazioni Imu e se esiste un progetto. 
L’Assessore esplicita che la Direzione  competente per materia, sta lavorando  su i proprietari gestori, sulle 
categorie di impresa e sulle  associazioni;  si ipotizza anche  su richiesta del Quartiere 1, di ridurre la tassa 
sull’Iimu.  
I Consiglieri  Ricci e Bieber  chiedono chiarimenti al punto 11.1 della nota aggiuntiva. 
L’Assessore spiega che a livello operativo,  saranno coinvolte le Direzioni Ambiente, Urbanistica e Tributi; il 
sistema  procedurale invece comporterà l’archiviazione digitale e  la realizzazione di nuovi Sol (sistemi on line) 
che rientrano nel progetto dei Pon Metro. 
Il Consigliere Grassi, vuole capire quali saranno i tempi d’approvazione  dell’atto. 
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Terminati gli interventi, la Presidente C. Del Re ringrazia e  dichiara chiusa la seduta alle  ore 15.50. 
Hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   Verbale letto e approvato in data 27.09.2016 
 
  Si allega la sintesi delle novità  per gli anni 2017/2019 in riferimento al Dup.    
    
      

 
Segretaria           

       Annalisa Di Salvatore            Presidente  
                                                                                                          Cecilia Del Re    
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